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ΠΓΝ ΑΤΤΙΚΟΝ

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: ΠΟΕΔΗΝ, ΟΕΝΓΕ

Το πρωί του Σαββάτου 25/6/2022 συνέβη προπηλακισμός συναδέλφου του γραφείου κίνησης και
καταστροφή του προστατευτικού στο χώρο. Είχαν προηγηθεί ανάλογα επεισόδια σε νοσηλευτική πτέρυγα
με καταστροφή του απινιδωτή της. Υπαίτιοι ήταν ομάδα συνοδών και αφορμή η, κατ’ αυτούς,
καθυστέρηση στη χορήγηση πιστοποιητικού θανάτου σε θανούσα ασθενή. Στη συνέχεια και άλλοι
συνάδελφοι, δεχτήκανε ύβρεις, σπρωξιές και απειλές. Τα επεισόδια θα έπαιρναν ακόμα πιο άσχημη τροπή
αν δεν επενέβαιναν, με ιδιαίτερη ψυχραιμία, οι συνάδελφοι της φύλαξης, συμβασιούχοι ορισμένου χρόνου.
Να σημειωθεί ότι η security του εργολάβου είχε εξαφανιστεί.

Τα νοσηρά και απαράδεκτα αυτά περιστατικά βίας όλο και πληθαίνουν, και στο δικό μας και σε άλλα
νοσοκομεία. Έχουν ως αποτέλεσμα ακόμα και σοβαρούς τραυματισμούς εργαζομένων στις δημόσιες
μονάδες υγείας.

Θεωρούμε ότι πολλά από αυτά τα περιστατικά δεν είναι τόσο “αθώα” ούτε γίνονται “εν βρασμώ ψυχής”.
Έχουν τις ρίζες τους στη συνεχιζόμενη εκστρατεία συκοφάντησης των υγειονομικών ως συλλήβδην
«διεφθαρμένων» και “τεμπέληδων”, ως δήθεν «συνυπεύθυνων» για την απαράδεκτη κατάσταση στα
νοσοκομεία (ράντζα, πολύωρες αναμονές στα επείγοντα, καθυστερήσεις ή αναβολές χειρουργείων,
ελλείψεις υλικών), την υποβάθμιση των υποδομών, την υποχρηματοδότηση, τις ελλείψεις προσωπικού.

Ιδιαίτερα το τελευταίο διάστημα, και με αφορμή την πανδημία, έχουν πληθύνει οι στοχοποιήσεις από
ακροδεξιές ομάδες σε υγειονομικούς, χαρακτηρίζοντας τους “συνεργούς” σε υποτιθέμενα “εγκλήματα σε
βάρος ασθενών”.

Μας κάνει ιδιαίτερη εντύπωση το γεγονός ότι και οι κυβερνήσεις, και η διοίκηση αλλά και η αστυνομία,
δεν δείχνουν ιδιαίτερο ζήλο στην προστασία και υποστήριξη των εργαζομένων υγειονομικών, και της
ίδιας της περιουσίας του δημόσιου νοσοκομείου. Είτε επιλέγουν την τακτική των ίσων αποστάσεων
(“βρείτε τα μεταξύ σας”) είτε τηρούν σιγήν ιχθύος είτε σφυρίζουν αδιάφορα. Οι υγειονομικοί βγαίνουν
κατηγορούμενοι και θύτες από πάνω (τους περνάνε ακόμα και χειροπέδες).

Επιβεβαιώνεται για άλλη μια φορά η ανάγκη για εξασφάλιση, με κρατική ευθύνη, πλήρους νομικής
κάλυψης και στήριξης στους υγειονομικούς, που δέχονται επίθεση κατά τη διάρκεια της εργασίας τους.

Απαιτούμε:

► να κινηθούν άμεσα από τη διοίκηση του νοσοκομείου οι αναγκαίες νομικές διαδικασίες για τους
εμπλεκόμενους στις επιθέσεις και προπηλακισμούς σε βάρος υγειονομικών
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► να εξασφαλίζεται πλήρης νομική στήριξη και κάλυψη στους εργαζόμενους, που δέχονται επίθεση κατά
τη διάρκεια της εργασίας τους
► να αυστηροποιηθεί το νομοθετικό πλαίσιο απέναντι σε οποιονδήποτε καταστρέφει περιουσία του
δημοσίου νοσοκομείου και ασκεί βία στους εργαζόμενους
► να ενισχυθεί η φύλαξη του νοσοκομείου, με πρόσληψη μόνιμων εργαζομένων και μονιμοποίηση των
συμβασιούχων συναδέλφων, καθώς και ο φωτισμός του νοσοκομείου, του προαυλίου και του parking

Το Διοικητικό Συμβούλιο του σωματείου και η συνέλευση των εργαζομένων


